2020년에 코로나로 R0=2였으나 거리두기, 마스크, 방역조치로 R=0.7로 감소되었다. 1
1. 실제 감염재생산수는 마스크, 거리두기 등을 반영하여 계산 한 것이다. 
2. 초기 감염재생산수 수치를 고려하여 40%이상 면역이 있었다면 감염병의 확산을 막을 수 있었을 것이다.
3. R이 1보다 작아 1명이 감염시킬 수 있는 사람의 수가 유행이 확산 될 것임을 의미한다 .
4. R=1은 코로나로 1명이 감염되면 이와 접촉한 2명이 사망한다는 것이다.

건강보험자료로 단면 연구를 하고자 한다. 활용할 수 있는 자료는? 1
1. 방사선 치료건수
2. 암 발생율

코호트 연구를 수행하면서 성, 연령의 차이가 나서 다시 연구를 수행하고자 한다. 시간에 따라 발생을 추적하면서 성별, 연령별로 나누어 질병의 발생을 분석할 때 수행하는 연구는?
1. 콕스회귀분석

연속변수의 신뢰도를 확인할 때 사용하는 측정방법으로 옳지 않은 것은? 4
1. 블랜드 알트만 도표
2. 카파통계량
3. 급내 상관계수
4. 나머지는 아예 처음 보는 단어였습니다.

풍토병이 되는 것을 찾으시오. 다
가. R=1 집단면역=50%
나. R=2 집단면역=60%
다. R=2.5 집단면역 60%

카파통계량에 대한 설명으로 옳은 것은? 2
1. 카파통계량은 (관찰된 일치율) - (우연한 일치율) / (1 - 관찰된 일치율) 로 계산한다.
2. 두 평가자 간 차이가 너무 크면 차이가 큰 쪽에 가중치를 둘 수 있다.


상, 중, 하로 층을 나누고 유병율의 차이를 보고자 한다. 이를 확인 할 수 있는 통계분석 방법은? 3
1. 로지스틱 회귀분석
2. 분산분석
3. 카이제곱분석
4. t-Test

유전자 마커(marker)를 이용해서 질병의 발생을 보는 연구는? 2인 것 같습니다. ㅠㅠ
1. 대용량처리기술 이용
2. 맨델식 무작위배정

지표환자(초발환자)를 포함해서 한 집단에 8명이 최장 잠복기 내에 질병에 걸렸다. 전체 사람
30명 중 7명은 면역이 있는 상태였다. 2차발병률을 구하시오. 1
1. (8-1)/(30-7-1)
2. (8)/(30-7)

광주광역시 사람들의 충치의 위험요인 두가지의 관련성을 보고자 한다. 이와 관련해서 수행할 수 있는 연구는? 1
1. 단면연구
2. 코호트 연구
3. 환자-대조군연구
4. 

인과성이 높은 순서대로 옳게 연결한 것을 고르시오. 1
1. 사례연구 < 생태학적연구 < 단면연구 < 환자대조군연구 < 코호트 연구
2. 생태학적 연구 < 사례군연구 < 환자 코호트 연구 < 실험연구
3. 단면연구 < 사례군연구 < 환자대조군연구 < 코호트 연구 < 실험연구

감염병 표본조사가 아닌 전수조사를 하는 것은? 1
1. 매독
2. 임질
3. 인플루엔자
4. VRE

우리나라 인구는 2000년에 65세 이상 인구가 7%이상, 2018년에는 14%이상, 2025년에는 20%이상으로 ( ) 사회가 예상된다. 1
1. 초고령
2. 고령
3. 고령화

쯔쯔가무시에 대한 설명으로 옳은 것은? (미생물학 문제인데 보건학적 지식으로 풀 수 있었습니다.)
ㄱ. 3급 감염병이다.
ㄴ. 
ㄷ. 
ㄹ. 가을철 급성열성질환이다.

1948 WHO의 건강 정의와 관련하여 우리나라에서 하고 있는 활동이다. 어떤 내용을 반영한 것인가? 
· 건강검진 수행
· 정신건강 증진

1. 건강의 신체적, 정신적, 사회적 정의를 실천하는 것이다.

전향적 코호트와 후향적 코호트 연구를 비교한 내용이다. 옳지 않은 것은? 1
1. 후향적 코호트연구에서는 비교위험도를 구하기 어렵다.
2. 후향적 코호트 연구에서 질병 진단의 기준이 바뀔 수 있다는 제한점이 있다.

SMR 에 대한 설명으로 표가 주어졌습니다. 옳지 않은 것 고르시오. 1
	A 인구 수
	다른 인구의 특수 사망률 
	A실제 사망자 수 



1. SMR은 실제 사망자수 X 다른 인구의 특수사망률로 계산한다.
2. 계산 시 SMR이 1보다 크므로 기대한 것보다 더 많이 사망했다는 것이다. 

다음에 대한 설명으로 옳은 것은? 1

	
	여자
	남자

	0~14세 인구
	
	

	15~64세 인구
	
	

	65세 이상 인구
	
	

	총 인구 수 
	50
	50


1. 현재 인구 성비는 100이다.
2. 노령화지수, 현재 종모양인구이다. 등등 이런 선지들도 있는 데 다 틀린 내용이었습니다.

보건의식이 향상된 계층은 어느 부분을 불건강이라고 생각하는가?
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